# 宣城矿难4死8伤

"预兆都没得到足够重视"初步判断为煤与瓦斯突出

#### 》 慕继平 记者 张火旺 文/图

9月14日晚20时 40分左右,宣城市鑫源 煤矿发生事故.4人死 亡,8人受伤。省市调 查组初步判断为煤与 瓦斯突出事故。矿主 汪永有及另两个相关 责任人员已被公安机 关控制,鑫源煤矿的账 户已被冻结。目前,8 名受伤矿工正在医院 救治,伤情比较稳定。



## **噩耗:**4名矿工不幸遇难

9月15日上午,记者一行驱车赶到距宣 城市区40公里外的鑫源煤矿,想找矿上的 人了解一下情况,可找遍了全矿,仅发现两 名门卫,门卫告诉记者,他们不属于生产人 员,对矿上发生的事不太清楚,只知道矿上 出事了。

当晚幸运逃生的汪华祥说,作为当晚带

班的队长,他熟悉每一个工友,"可是我的4 个好兄弟不幸遇难了。"

据记者多方了解核实,这4名遇难的 矿工是:蒋正财、刘金山、潘长敏、曹开 荣。其中刘金山是宣城市宣州区新田人, 其余三人是宣城市宣州区周王人。年龄 均在40岁左右。死者的赔偿已在商议之

事故发生后,宣城市委书记高登榜、市 长虞爱华当即指示:全力抢救井下被困人 员。抢救队和医疗救护队第一时间赶到现 场救援。至当夜23时20分左右,发生煤与 瓦斯突出事故的作业面上的8人安全升井,

# **惊魂:**8名矿工死里逃生

"我当时脑子里一片空白,都不知道自己是 怎么跑出来的。"受伤矿工汪华祥说,发生煤与 瓦斯突出时,正好有一名运煤工在他们的身后 装煤,幸运地和他们一起跑了出来。

9月15日下午,记者看到正在宣城市人民 医院住院的8名受伤矿工,他们向记者讲述了 当时煤与瓦斯突出时死里逃生的惊魂一刻。

当班的队长汪华祥告诉记者,9月14日当

晚他们是小夜班,晚上7点接班至次日凌晨1点 下班,当晚他们整个队下井的连同瓦斯员共11 人。他们的作业面在井下负470米处,分东西 两个巷道,他们在西边巷道。下井作业约两个 小时左右,作业面突然发生煤与瓦斯突出,冲击 力很大,瓦斯味浓重,瞬间巷道里全是煤灰,什 么也看不见,工友们拼命往进风口跑。

身高有1米85的明文进告诉记者,他由于

个子高,吸入瓦斯多,只跑了几步就一头栽倒, 然后连滚带爬终于跑到安全地带。

矿工毛庆海称,当夜,他是大夜班,凌晨时, 他骑摩托车赶到矿里上班,到了矿门口,突然发 现门口有警察在把守,一问才知道出事了。"因 为我弟弟毛庆胜正上小夜班,我一听头大了,赶 紧到矿上打听我弟弟的消息,得知已被救出送 往市里医院救治了,我就立即赶到了宣城市。"

"比如煤层瓦斯突然增大、煤层由硬变软等

预兆现象,矿井中也配备相关检测设备,但这些 预兆都没得到足够重视。"汪明训科长称,在此

次发生煤与瓦斯突出事故之后,该煤矿经过鉴

定后,将被确定为突出矿。鑫源矿业此前拥有

相关合法开采资质,而且相关开采证也在有效

期内,"就目前来看,这座矿被彻底关闭的可能

性很大。"

## 悲惨:"预兆都没得到足够重视"

作为煤矿各种危险现象之一,"煤与瓦斯突 出"破坏力极大。9月15日下午,记者采访了宣 城市经信委煤炭工业管理科负责人汪明训。

据介绍,由于煤层中瓦斯气体浓度高,压 力大,在采掘过程中喷发出来。同时,煤层中 破碎的煤与瓦斯由煤体内突然向采掘空间大 量喷出。这一过程中,有明显的动力效应,破 坏支架,推倒矿车,破坏和抛出安装在巷道内

#### 中国拍卖企业AA级资质 安徽双赢集团拍卖有限公司 拍卖预告

受有关单位委托,我公司近期将对以下两个 标的进行公开拍卖:

1、六安市兴美花园门面房一处,面积共约286 平方米,结构为上下两层,一层面积约120平方米 层面积约166平方米参考价220万元。该标的位 一安市最繁华的商业地段——东大街,紧邻六安 市明珠步行街,六安金商都,六安百货大楼,六安白 商城,六安商之都等各大商业机构;离六安市烈 士陵园等休闲公园仅数步之遥;周围有兴美花园 中国城,鼓楼新天地等多个小区,人气旺。目前该 标的所在位置的门面房均价均在一万五以上

2、六安市茶楼休闲会所一处。该会所位于市 干道解放北路,六安市第一中学对面华安未来 周围商铺林立,居民小区密布,交通便捷,停车 主营咖啡、茗茶、西餐、商务、棋牌,面积约 640平方米,其中一层约为72平方米,二层约为468 共设有13个高档包厢,装潢较新,设施设 备完好,证照齐全。标的包含房产、装潢、经营设施 设备、经营证照等一并拍卖。参考价420万元。

联系电话:15056982028、0551-3506020

的设施。"在发生突出前,矿井中一般会有各种 征兆。"汪明训说。

"经过多次鉴定,此前事发矿井一直属于高 瓦斯矿,"汪明训介绍,事发矿井此前没有勘查 出有发生突出事故的可能。"但高瓦斯矿与突出 矿之间不是泾渭分明,有互相转变的可能。"由 于这种原因,矿井一直把注意力放在高瓦斯治 理上,却忽略发生突出事故的可能。

#### 中国拍卖行业A企业 安徽苏富尔拍卖有限公司拍卖公告

如家酒店(原中华饭店)二楼会议室举行拍卖会,现公

#### 、拍卖标的:

1.11个立式油罐(5000立方1个、400立方1个、300 57个、200立方1个、100立方1个),整体拍卖,参考

2.3个30立方卧式油罐,整体拍卖,参考价:25万元 3.废旧游艇一艘,参考价:6万元

三、展示时间:拍卖会前两日公开展示

元保证金), 竞买不成功, 此款于拍卖会厅

观逐处(不甘忌) 五、公司地址: 合肥市蒙城路 110号(芜湖办地址 明市海螺大酒店商务楼 804室)

六、咨询电话: 0551-2615377 0553-381272

安徽苏富尔拍卖有限公司 二0——年九月十六日

0553-3813918

### **处置:** 煤矿已停产矿主已被控制

据了解,宣城鑫源矿业公司位于宣城市宣州区周王镇 井边村,以前属村集体所有,后改制被现在的矿主汪永有和 其他人购买成为私有企业,矿工基本上来自周王镇及周边 乡镇。

据记者从相关部门了解,目前该煤矿已停产,矿主汪永 有及另两名责任人已被公安机关控制,该矿的账户已被冻

9月15日早晨,宣城市委书记高登榜召集会议,要求立 即关闭事故煤矿;妥善处理死者善后,救治受伤人员;查清 事故原因和责任,并依法严肃追究;所有煤矿停产检查,并 加大力度,确保两年内关闭全市所有小煤矿;立即开展一次 安全生产大检查,以比招商引资、项目建设、城市管理、民 生工程更加重视的态度抓好安全生产。

另外,记者从宣城市煤炭工业管理科了解到,至2013 年,宣城市境内所有高瓦斯煤矿将全部关闭。